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Δκτεταμένο  Θέμα Μικροοικονομικής Θεωρίας 

Τα δεδνκέλα ηνπ παξαθάησ πίλαθα αλαθέξνληαη ζε κία επηρείξεζε πνπ 

ιεηηνπξγεί ζηε βξαρπρξόληα πεξίνδν θαη παξάγεη ην αγαζό Χ. Η εξγαζία 

(L) απνηειεί ην κνλαδηθό κεηαβιεηό ζπληειεζηή παξαγσγήο θαη ε 

ακνηβή ηεο είλαη ίζε κε w.  

L Q MC 

0 0 - 

10 50 180 

20 150 90 

30 300 60 

40 400 90 

50 450 180 

60 480 300 

70 500 450 

Σηελ αγνξά δξαζηεξηνπνηνύληαη 10 όκνηεο επηρεηξήζεηο, ε αγνξαία 

ζπλάξηεζε δήηεζεο είλαη γξακκηθή θαη ε αξρηθή ηηκή ηζνξξνπίαο ζηελ 

αγνξά ηνπ πξντόληνο ηζνύηαη κε 180 ρξεκαηηθέο κνλάδεο. 

Γ1.  Α. Με ηελ πξνζζήθε πνηαο κνλάδαο εξγαζίαο εκθαλίδεηαη ε ηζρύο 

ηνπ Νόκνπ ηεο Φζίλνπζαο Απόδνζεο; Να αηηηνινγήζεηε ηελ 

απάληεζή ζαο.  

Β. Να ππνινγίζεηε ηελ ακνηβή ηεο εξγαζίαο  

Γ2.  Α. Να ππνινγίζεηε ηνλ αγνξαίν πίλαθα πξνζθνξάο. 

Β. Πόζν ζα κεηαβιεζεί ην θόζηνο ηεο επηρείξεζεο αλ ε επηρείξεζε 

απμήζεη ηελ παξαγσγή ηεο από 320 ζε 410 κνλάδεο πξντόληνο. 

Γ3. Αλ ζηελ ηηκή ησλ 300 ρξεκαηηθώλ κνλάδσλ ππάξρεη πιεόλαζκα 

ζηελ αγνξά  ίζν κε 1500 κνλάδεο πξντόληνο, λα  ππνινγίζεηε ηνλ ηύπν 

ηεο γξακκηθήο ζπλάξηεζεο δήηεζεο ηνπ αγαζνύ Χ. 

Γ4. Μηα κεηαβνιή ζηελ ηηκή ελόο ππνθαηάζηαηνπ αγαζνύ Ω πξνθαιεί 

κεηαβνιή ζηελ δήηεζε ηνπ αγαζνύ Χ θαη ζηελ αξρηθή ηηκή ηζνξξνπίαο 

εκθαλίδεηαη έιιεηκκα ζηελ αγνξά ίζν κε 1500 κνλάδεο πξντόληνο.  
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 Α. Απμήζεθε ε κεηώζεθε ε ηηκή ηνπ ππνθαηάζηαηνπ αγαζνύ Ω. Να 

αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο 

Β. Αλ ε λέα θακπύιε δήηεζεο είλαη παξάιιειε κε ηελ αξρηθή λα 

ππνινγίζεηε ηνλ ηύπν ηεο λέαο ζπλάξηεζεο δήηεζεο θαζώο θαη ηελ 

λέα ηηκή ηζνξξνπίαο. 

Γ5.  Α. Τν θξάηνο ζεσξεί όηη ε λέα ηηκή ηζνξξνπίαο είλαη πςειή γηα ηνπο 

θαηαλαισηέο θαη επηβάιιεη σο αλώηαηε ηηκή ηελ αξρηθή ηηκή 

ηζνξξνπίαο (PΑ=180). Να ππνινγίζεηε ην κέγηζην πηζαλό «θαπέιν» 

πνπ ζα δεκηνπξγεζεί ζηελ αγνξά αλ νιόθιεξε ε πξνζθεξόκελε 

πνζόηεηα πσιεζεί ζηελ παξάλνκε αγνξά. 

 Β. Να ππνινγίζεηε θαη λα αιτιολογήσετε ηελ κεηαβνιή ησλ 

ζπλνιηθώλ εζόδσλ ησλ παξάγσγώλ ζπγθξίλνληαο ηα ζπλνιηθά 

έζνδα πξηλ θαη κεηά ηελ επηβνιή αλώηαηεο ηηκήο, αλ κεηά ηελ 

επηβνιή αλώηαηεο ηηκήο νιόθιεξε ε πξνζθεξόκελε πνζόηεηα 

πσιείηαη ζηελ παξάλνκή αγνξά ζηελ ηηκή πνπ είλαη δηαηεζεηκέλνη 

λα πιεξώζνπλ νη θαηαλαισηέο.  

 Γ. Αλ ην θξάηνο επέβαιε ηελ ηηκή ησλ 88 ρξεκαηηθώλ κνλάδσλ σο 

αλσηάηε ηηκή ζηελ αγνξά ηνπ πξντόληνο πνηα ζα ήηαλ ε αληίδξαζε 

ησλ παξαγσγώλ ζε ζρέζε κε ηελ πνζόηεηα πνπ ζα πξνζέθεξαλ 

ζηελ αγνξά ζε απηήλ ηελ ηηκή; 

 

 

    


